



# 多部门开展“春联祝福进万家”活动



本报讯 (记者 郝燕来 文/图) 金龙迎春辞旧岁,红红火火中国年。1月30日,由县委宣传部、县委统战部、县委政法委、县文联、县科协主办,县文明实践中心、县书协、县民宗委、县反邪教协会、县法学会共同开展的“我们的中国梦——春风满巫峡·春联祝福进万家”送春联送祝福活动,在市政广场举行。

活动现场,书法家们挥毫泼墨,书写一副副墨香四溢、寓意美好的春联和“福”字,现场传播中国春节传统文化,把新年祝福送到市民们的心坎上。

前来参加活动的市民笑颜开,争相挑选自己喜欢的春联和“福”字,将喜庆幸福、和谐吉祥和对美好生活的祝愿带回家中。居民们小心翼翼地拿着墨汁未干的春联和“福”字,脸上流露出满意的微笑,止不住地赞扬。

现场还举办了“时代风尚墨韵清风”反邪教书法文艺志愿服务下基层活动,为现场的市民书写并赠送反邪教春联、书画作品,为常态化开展反邪教警示教育宣传注入新的活力。

据了解,此次活动共送出春联等书法作品1000余份,反邪教宣传传单500余份、无事酒、垃圾分类等宣传资料300余份,引导市民树立文明新风,欢欢喜喜过大年。

活动现场。

## 县委组织部召开流动党员“家乡发展我来说”座谈交流会

本报讯 (记者 何善春) “村里像我这样的流动党员有很多,常年在外,集中参加学习的机会比较少,这次活动让我们找到了归属感,希望能一直办下去!”近日,县委组织部组织开展流动党员“家乡发展我来说”座谈交流会上,巫峡镇西坪村青年党员谭升林激动地说。

交流会通报了全县经济社会发展情况,54名流动党员,围绕返乡创业以产业带动乡村振兴、改善民生实事增强群众幸福感获得感、如何高效推动乡村治理等方面进行了交流发言。

会议要求,流动党员们用心思考工作、用情做好工作、用力推动工作。当好家乡的“宣传员”,积极宣传巫山的文化旅游,多讲巫山故事,传递巫山好声音。当好家乡的“参谋员”,充分发挥在外资源优势,为巫山经济社会发展建言献策。当好家乡“联络员”,在加快家乡建设上为家乡穿针引线,在推进乡村振兴上为家乡添砖加瓦。

据县委组织部有关负责人介绍,巫山将持续做好座谈交流“后半篇”文章,及时整理汇总流动党员反应较突出的问题和建议,有针对性地开展服务关怀,积极宣传惠农富农、人才回引、就业服务等政策,引导和鼓励他们通过回乡创业、智力服务等方式,助力家乡经济社会发展。

县委组织部相关领导、部分乡镇组织委员、流动党员冬训示范班55名学员参加座谈交流会。



## 平河乡大峡村:积分兑出新村尚

本报讯 (记者 向君玲 通讯员 赵江山) 近日,平河乡大峡村开展乡村治理“积分”兑换活动。

“我换的是大米,你换的么理?”“我换的菜籽油。”“今年的奖品很多,明年我争取多挣积分。”在平河乡大峡村积分兑换超市门口,村民们排着长队等待着兑换自己心仪的物品,驻村工作队和村干部照看积分名单,维持着现场秩序,货架上的商品也很快被送到了村民手中。

据悉,为充分发挥积分制乡村治理新能效,大峡村驻村工作队深入走访,广泛听取群众意见,充分调动村民参与乡村治理的主动性和积极性,通过积分台账,将爱国爱党、邻里和谐、环境整治、村务参与等项目形成积分量化管理,搭建起驻村工作队与村民沟通桥梁,使大峡村乡村治理体系逐渐完善,让移风易俗,乡风文明成果可量化、可视化、可行化。

目前,大峡村已向22户参与积分制的村民完成兑换,越来越多的村民愿意参与到乡村治理中来。2023年大峡村也被评为县级文明村。

## 树文明新风 过文明春节

春节将至,传承传统美德,弘扬文明新风,离不开每一个市民的努力。本期“文明创建大家”走上街头,进行随机采访,听听广大市民朋友们将如何度过一个文明、平安、节俭、祥和的春节。

1月30日,距离春节仅剩10天,上街采买年货的市民明显变多了,大家的脸上都洋溢着过节的喜悦。热热闹闹备年货、安亲朋的同时,市民们也纷纷表示,要移风易俗,过一个文明健康年、朴素节俭年。

“春节快到了,我们要勤俭节约,不搞攀比,不铺张浪费,理性消费。”市民李女士表示。

“过年期间,我们要文明娱乐,不酗酒、不赌博、不搞封建迷信。做到晚上9点过后不扰民,还要和全家人一起做到不扰公共秩序,要爱护环境卫生……”市民雷先生说。

在随机采访中,记者还感受到了当代年轻人的风采与温暖,不仅孝老爱亲、遵纪守法,还能主动为社会弱势群体送去关怀,能营造出一个团结友爱、幸福平安的过年氛围。

“我回来了准备多陪伴父母,拜访亲朋好友。”从外地回来的市民张女士表示,有时间的话,还会和朋友一起参加志愿服务活动,看一下身边的空巢老人、残疾人、留守儿童,为他们献上一份爱心。

“马上过年了,我们一家人都要文明出行,遵守交通法规,不乱穿马路,做到喝酒不开车,开车不喝酒,不疲劳驾驶,不乱放烟花爆竹,安全是最重要的。”市民陈先生说。

(记者 余雨芳)

## 金坪乡:春联送入户 温情暖人心

本报讯 (记者 陈久玲) 在春节即将到来之际,金坪乡邀请巫山县书法协会联合举办了一场送文化下基层活动。为群众送去春联,传递新年祝福,助力乡村振兴。

1月30日,记者在现场看到,4位书法家各显身手,挥毫泼墨,创作了寓意吉祥和幸福的“福”字与春联。一副副散发着

清新墨香的大红春联,一张张充满喜庆的大红“福”字,写满了温馨与祝福,也展现了书法家们高超的艺术修养和造诣。

此次活动,通过文化下基层把满满的

关怀、新春的祝福送到平常百姓家中,让群众切身感受中华优秀传统文化的魅力,让村民过上一个热烈、喜庆、祥和的春节。

## 龙溪镇:寒冬送棉衣 红会救助暖人心

本报讯 (记者 向君玲) 近日,龙溪镇开展“红十字博爱送万家”慰问活动,向困难群体送棉衣、“温暖包”等救助物资。

每到一户,慰问人员都与困难群众亲

切交流,了解他们最近的生产生活情况和实际困难,并叮嘱困难老人做好防寒保暖措施及用火用电安全。

此次“寒冬送温暖”活动重点聚焦在大病家庭、特困等困难群体,机关干部和

村支两委第一时间将爱心物资送到困难群众手中,送出“棉衣”70件、“温暖包”10个。本次慰问活动,不仅保障了部分困难群众的冬季保暖问题,还让他们感受到县委政府的温暖。

龙溪镇党委书记陈恢毅表示,将以此慰问活动为契机,秉持“人道、博爱、奉献”的红十字精神,加大对困难群体关心关怀力度,做好弱势群体的关爱工作,以实际行动当好困难群众的“贴心人”。

## 农商行:爱心慰问送到家

本报讯 (记者 任美莲 雷行星) 1月31日,重庆农村商业银行巫山支行前往

隆冬时节,农商行巫山支员工们来到

鸭坪乡鹤溪村,把大米、油等慰问品分装好,随后,两人一组前往村民家里,把慰问

的春联,送上新春祝福,同时叮嘱他们要

注意防寒保暖。

随后,重庆农村商业银行巫山支行在

众喜闻乐见的方式,向现场群众讲解新型

电信诈骗如何实施诈骗,告诫广大群众如

## 山东“小海燕”到巫山研学 促进鲁渝文化交流



山东泰安实验学校五年级孩子在巫山博物馆参观体验文物拓片。

本报讯 (记者 曾露 实习生 卢琳 湛瑶 文/图) 1月31日,一群山东泰安的“小海燕”在春节前夕完成了一次南北“迁徙”,他们从渤海之滨来到长江之畔,开展一场别开生面的研学之旅。

在巫山博物馆,来自山东省泰安市实验学校五年级的“小海燕”们驻足在展品前,仔细聆听讲解员的介绍,感受三峡文化历史的厚重和文化的多样性。大家对其中“巫山·巫水·巫文化”等内容更是赞叹不已。

据了解,巫山博物馆作为三峡文化的瑰宝,现有馆藏文物28253件(套),其中珍贵文物1422件(套)。以龙骨坡文化、大溪文化、巫文化为主线,完整展现大巫山地区独特的历史文化。

“在这次的研学过程中,我领略到了长江三峡之巅的宏伟与壮观,在巫山博物馆,古人打造的石器的精美程度令人拍案叫绝。”山东省泰安市实验学校五年级学生孟

艺博说。

除了博物馆之行,学生们还登上三峡之巅,观赏巫山云雨的千变万化,饱揽巴江此去山千叠的壮阔山水;游览了小小三峡、小小三峡,亲身感受大自然的神奇魅力。

研学旅行活动行走在路上,收获与成长也在路上。研学团的孩子们表示,在这次的研学过程中,看到了许多美景,也听到了很多故事,学习到了许多知识,领略到了我国悠久的历史。

研学之旅在于寓教于乐,此次活动不仅拓宽了学生们的视野,也增进了鲁渝两地的文化交流。

近年来,巫山县顺应文旅消费升级,借力研学旅行的热度,找准发展“研学+文旅”的发力点,构建文化旅游相结合的研学旅游发展新格局,为文旅经济高质量发展注入了强劲动能。

千里“山海情”

# 推动中华优秀传统文化创造性转化 创新性发展

